



## ОСТА ВРС – ОРГАНИЗАЦИЈА СТАРЈЕШИНА ВОЈСКЕ РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ

Улица Николе Пашића бр. 26  
78000 Бања Лука  
Тел-Факс. 051/263-230  
Е-пошта: [infoostavrs@gmail.com](mailto:infoostavrs@gmail.com)  
Веб: [www.ostavrs.org](http://www.ostavrs.org)

Број: 212/24

Датум: 25.10.2024. године

### С А О П Ш Т Е Њ Е

Дана 23.10.2024. године, на 67. Међународном београдском сајму књига, у сали „Васко Попа“, која је била премала да прими све заинтересоване посјетиоце, одржана је промоција Монографије: „ДЕВЕТНАЕСТА СРБОБРАНСКА ПЈЕШАДИЈСКА БРИГАДА ВОЈСКЕ РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ (1992-1996)“, аутора Милана Вујића и Монографије: „САРАЈЕВСКО РОМАНИЈСКА-РЕГИЈА У ОДБРАМБЕНО-ОТАЦБИНСКОМ РАТУ (1992-1996)“, аутора Благоје Ковачевића.

Промоцији је поред аутора монографија, присуствовало и неколико генерала Војске Републике Српске, Шеф Представништва Републике Српске у Србији Млађен Цицовић, као и велики број чланова и симпатизера Организације старјешина Војске Републике Српске.

Промоцију је отворио Предсједник Организације старјешина Војске Републике Српске проф др. Слободан Жупљанин, који је у уводном излагању истакао да је Организација од настанка 2017. Године, па све до данас издала 11 књига и публикација. Такође је напоменуо да Организација својим публикацијама и наступом на Сајму књига у Београду реализује један од три стратешка циља, а то је трагање за истином о протеклом Одбрамбено-отацбинском рату коју ће записивати, сачувати на сваки начин и учинити је доступном будућим генерацијама, да једног дана истина не би постала оно што о нама говоре наши непријатељи, називајући нас злочинцима, геноцидашима и лијепећи нам најгоре етикете. Он је истакао да истину о рату могу да кажу они који су непосредни свједоци догађаја о протеклом Одбрамбено-отацбинском рату. Такође је напоменуо, да су сва издања радили и писали људи који су били у центру тих догађаја и да су књиге које данас Организација промовише, написали команданти јединица о којима се говори.

На промоцији су говорили аутори монографија Милан Вујић и Благоје Ковачевић који су представили своје радове.

Говорећи о својој књизи, Милан Вујић је објаснио да је ријеч о Монографији у којој су хронолошки поређане чињенице о бригади којом је командовао на подручју Србобрана од њеног формирања 26. марта 1992. године, до 1996. године, када је заједно са још неколико јединица постала дио веће бригаде и престала да постоји. Вујић је истакао да књига садржи бојне документе и свједочења из прве руке о тешком ратном путу 19. Србобранске пјешадијске бригаде, укључујући страдање 303 борца и рањавање више од 1.000 припаднике јединице. Он је навео да се ова јединица у септембру 1995. године, нашла у вртлогу трагичних догађаја, након којих јој је наређено да се повуче у Кнежево, гдје је утврђена јужна граница Републике Српске.

Сличну судбину имао је и Сарајевско-романијски корпус, о чијем ратном путу је говорио и аутор друге промовисане Монографије Благоје Ковачевић. Ковачевић је рекао да је у овој књизи обухватио неколико цјелина и да је указао на бројне противрјечности и стереотипе о рату на простору Сарајевско-романијске регије, трудећи се да документавно разбије многе митове попут оних о опсади Сарајева и инфериорности муслиманске војске у односу на Сарајевско-романијски корпус. Изјавио је да Сарајево није било опкољен, већ блокиран град, а

то јер битна разлика. Из Сарајева су водили путеви којима је у град стизало све, па и оружје за муслиманску војску. Такође је истакао, да није тачно да су муслиманске снаге биле малобројније, јер су имале око 60.000 бораца, а Сарајевско-романијски корпус могао је да рачуна на највише 22.000 људи. Он је подсјетио на изреку академика Милорада Екмечића да историје има колико и докумената, због чега његова Монографија, како каже, обилује фотографијама, факсимилима и оригиналним наредбама, које оповргавају лажи и заблуде које су Бошњаци и њихови ментори ширили и даље шире о рату у Сарајеву, Војсци Републике Српске и Српској.

За дискусију су се још јавили проф. др Душко Вејновић и п.пуковник Станко Пушкар.

На завршетку промоције, Предсједник Организације старјешина Војске Републике Српске Слободан Жупљанин се захвалио свим присутнима на учешћу и закључио је да је промоција ових монографија у Београду превазишла очекивања и да Организација старјешина Војске Републике Српске наставља трагати за истином о овом, а ли и о другим значајним догађајима из минулог рата.

По завршетку промоције уприличен је ручак за све присутне.

**ЧАСТ ЈЕ СЛУЖИТИ ОТАЏБИНИ!**

**СЛУЖБА ЗА ОДНОСЕ СА ЈАВНОШЋУ ОСТА ВРС**